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Πανήγυρη Παναγίας Καμαριώτισσας Σαμοθράκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Κάθε χρόνο, την Πέμπτη της Διακαινησίμου Εβδομάδος, έχει οριστεί από 
την Εκκλησία μας να εορτάζει και να πανηγυρίζει η Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας Καμαριώτισσας στην Σαμοθράκη. Έτσι και φέτος, την Πέμπτη 
της Διακαινησίμου Εβδομάδος 16 Απριλίου 2026 πανηγύρισε ο ομώνυμος 
Ιερός Ναός, στον οποίο φυλάσσεται η Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
Καμαριώτισσας.
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Την Παραμονή της εορτής, το απόγευμα της Τετάρτης 15 Απριλίου, τελέσθηκε ο 
Μέγας Πανηγυρικός Αναστάσιμος Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου, σύμφωνα με το τυπικό που 
ορίζει η εκκλησία μας για την Διακαινήσιμο Εβδομάδα. Στο τέλος, 
πραγματοποιήθηκε η περιφορά της Ιεράς Εικόνος στους δρόμους του οικισμού. Ο 
Μητροπολίτης ευχήθηκε ο Αναστάς Κύριος, μέσω των πρεσβειών της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, να μας ευλογεί πάντοτε, ενώ αφού τα ευλόγησε μοίρασε τα πασχαλινά, 
κόκκινα αυγά στους πιστούς.



Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Αναστάσιμη Θεία 
Λειτουργία, ιερουργούντος του Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως. Μεταξύ του 
πολυπληθούς εκκλησιάσματος ήταν ο Δήμαρχος Σαμοθράκης κ. Αθανάσιος 
Βίτσας και αξιωματικοί του Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Στο σύντομο κήρυγμά του ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στα δύο ξεχωριστά, 
συγκλονιστικά γεγονότα που χαρακτηρίζουν την εκκλησιαστική μας ζωή και 
αποτελούν το οικοδόμημα της πίστεως μας. Στην Παρθενία της Θεοτόκου, η 
οποία  έφερε στον κόσμο τον Χριστό ενώ ήταν παρθένος, και στο κενό μνήμα του 
Ιησού, που σήμανε την θριαμβευτική και ζωηφόρο Ανάσταση Του.



Περιγράφοντας τα θαυμαστά γεγονότα των ημερών μετά την Ανάσταση του 
Κυρίου μας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως «ο Χριστός όλα τα χρόνια της 
διδασκαλίας και των θαυμάτων του έκρυβε επιμελώς την θεότητα του για να 
μπορούμε όλοι μας  να τον συναναστρεφόμαστε. Και γι’ αυτό πέθανε ως άνθρωπος 
πάνω στον Σταυρό και ως Θεός ανέστησε το σώμα Του. Ο Χριστός μας, μάς ζητάει 
να μείνουμε κοντά του και να τον εμπιστευθούμε, τονίζοντας πως μακριά από μένα 
είναι ο θάνατος, ο οποίος δεν είναι οντότητα. Είναι απλά το αποτέλεσμα της 
ελευθερίας του ανθρώπου, που όταν αρνηθεί τη ζωή, επέρχεται ο πνευματικός 
θάνατος. Και μάλιστα ο πνευματικός θάνατος είναι ο χειρότερος, για αυτό και 
είναι δυσκολότερο να αναστηθεί μια αμαρτωλή ψυχή από ένα αμαρτωλό σώμα. Ο 
θάνατος νικιέται και η ζωή απολαμβάνεται μόνο όταν διαλαλούμε το ΧΡΙΣΤΟΣ 
ΑΝΕΣΤΗ!».
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